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Вовед 

Во рамките на анализата на кружниот тек на економијата се гледа дека домаќинствата примаат 
доходи(плати,камати,рати,профити) врз основа на сопственоста на фактори на 
производство(труд,капитал, земја и претприемаштво).Дел од домакинствата примаат и социјална 
помош. Доходите на домаќинствата стекнат врз основа на сопственоста на факторите на 
производство подлежат на оданочување-директни даноци во буџетот. 

Така доаѓаме до категоријата расположив доход на домаќинствата. Расположивиот доход 
понатаму се употребува за две намени: 

потрошувачка(лична потрошувачка) 

штедење 

Категориите расположив доход, потрошувачка и штедење се меѓусебно поврзанви. 

Штедењето го претставува делот од расположивиот доход на домаќинствата којшто не се 
потрошил. Штедењето е потребно, не само за во посебни случаеви, туку и како план за 
пензионирање. Средствата што се заштедени не мораат да се чуваат неискористени, но можат да 
се инвестираат. 

Инвестициите според својата економска суштина претставуваат зголемување на постојаните 
капитални фондови. 

Капиталните фондови(градежни објекти, опрема и залихи), во определен момент се дадена 
големина, а кога настапува чинот на инвестирање тие растат, се зголемуваат. 



Покрај инвестирање во капитални фондови, економистите сметаат дека и вложувањето на парични 
средства од страна на секторот на домакинствата за купување на трајни потрошни добра, исто 
така, треба да се смета за инвестирање. 

1. ШТЕДЕЊЕ И ИНВЕСТИЦИИ 

1.1 ШТЕДЕЊЕ 

Е домаќинствата којшто не се потрошил. Домаќинствата со повисок доход не го наменуваат целиот 
расположлив доход за потрошувачка, односно еден дел од распложливиот доход останува 
непотрошен, го заштедиле. Значи, штедењето се сведува на одложена потрошувачка, на дел од 
расположливиот доход којшто не се потрошил сега, туку ќе се потроши во иднина. 

Штедењето=расположливиот доход-потрошувачката 

Фунцкијата на потрошувачката ги покажува соодносте помеѓу нивото на потрошувачката на 
домаќинствата и нивото на расположливиот доход на домаќинствата. 

Сиромашните домаќинства не само што не се во состојба да штедат, туку често навлегуваат во 
зона на негативно штедење- потрошувачката го надминува расположливиот доход, поради што тие 
мораат да се задоволжуваат за да ја осигураат својата егзистенција. Функцијата на штедењето ги 
покажува соодносот помеѓу нивото на штедење на и нивото на расположивиот доход. Со порастот 
на расположливиот доход на домакинствата расте можноста домаќинствата истивремено и повеќе 
да трошат и повеќе да штедат. Расположливиот доход е основна детерминанта и на 
потрошувачката и на штедењето. 

Маргиналните големини играат значајна улога во економијата. Под маргинелен во економијата се 
подразбира дополнителен производ добиен од ангажирања на дополнителна единица на еден 
фактор на производство, ceteris paribus, дополнителен трошок, неопходен за производство на 
дополнителна единица на производ и слично. 
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